

मुख्य समाचार

1. राज्यभर में आज हर्ष और उल्लास के साथ मनाया जा रहा है रंगों का त्योहार होली, राजधानी रांची समेत राज्य के सभी जिलों में होली का उत्साह चरम पर।
2. कर्मचारी भविष्य निधि संगठन- ईपीएफओ ने इस साल जनवरी में जोड़े 16 लाख दो हजार कर्मचारी, इस साल लगभग 8 लाख आठ हजार नए सदस्यों का नामांकन।
3. धनबाद स्थित आईआईटी-आईएसएम के शोध से दक्ष होगा भारतीय मानक ब्यूरो, शैक्षणिक परिसर में बन रही प्रयोगशाला जांचेगी उत्पादों की गुणवत्ता।
4. झारखंड की जिम्नास्टिक टीम ने नेशनल जिम्नास्टिक प्रतियोगिता में पहली बार जीते दो कांस्य पदक।

राजधानी रांची समेत राज्य भर में आज होली का उल्लास चरम पर है। धनबाद, जमशेदपुर और बोकारो समेत अन्य जिलों में होली का त्योहार धूमधाम से मनाया जा रहा है। चारों ओर होली की धूम के बीच परंपरागत उल्लास के साथ लोग इस पर्व को मना रहे हैं। होली के अवसर पर राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन और मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन ने जनता को बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। इधर, राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भी होली की पूर्व संध्या पर कल लोगों को शुभकामनाएं दी। राष्ट्रपति ने अपने संदेश में कहा है कि होली के रंग देश की विविधता के प्रतीक हैं और यह त्योहार प्रेम, एकजुटता और भाईचारे को बढ़ावा देता है। उप-राष्ट्रपति जगदीप धनखड ने कहा कि रंगों का यह त्योहार प्रत्येक व्यक्ति को प्यार के बंधन में बंधने और बसंत के स्वागत का संदेश देता है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आशा व्यक्त की है कि होली लोगों के जीवन में नई ऊर्जा और उत्साह का संचार करेगी।

कर्मचारी भविष्य निधि संगठन- ईपीएफओ ने इस साल जनवरी महीने में 16 लाख दो हजार कर्मचारी जोड़े हैं। ईपीएफओ के अंतरिम वेतन विवरण के अनुसार, इस साल जनवरी में लगभग 8 लाख आठ हजार नए सदस्यों का नामांकन किया गया है। केंद्रीय श्रम मंत्रालय के एक बयान में कहा कि विवरण से यह भी पता चलता कि इस अवधि के दौरान कुल नए सदस्यों में से 18 से 25 वर्ष उम्र के लोगों की संख्या 56 प्रतिशत है और संगठित कार्यबल में शामिल होने वाले अधिकांश व्यक्ति युवा हैं जिन्हें पहली बार नौकरी मिली है। विश्लेषण से पता चलता है कि 8 लाख आठ हजार नए सदस्यों में से लगभग 2 लाख 5 हजार नई महिला कर्मचारी हैं।

भारतीय जनता पार्टी ने कल रात राज्य में लोकसभा की तीन सीटों के लिए प्रत्याशियों की घोषणा कर दी। इसके तहत दुमका से सुनील सोरेन की जगह सीता सोरेन को प्रत्याशी बनाया गया है। सीता सोरेन ने हाल ही में झारखण्ड मुक्ति मोर्चा को छोड़कर भाजपा की सदस्यता ग्रहण की है। वहीं, चतरा से कालीचरण सिंह और धनबाद से दुल्लू महतो को पार्टी ने प्रत्याशी घोषित किया है। पार्टी ने इन तीनों सीट पर निवर्तमान सांसदों का टिकट काटते हुए नए चेहरों को मौका दिया है।

धनबाद स्थित आईआईटी-आईएसएम अब उत्पादों के मानकीकरण में भी अपनी भूमिका निभाएगा। इसके लिए राष्ट्रीय महत्त्व का यह संस्थान भारतीय मानक ब्यूरो के साथ मिलकर काम करेगा। ब्यूरो से जुड़े एक अधिकारी ने बताया कि शैक्षणिक परिसर में एक विशेष प्रयोगशाला की स्थापना की जा रही है, जहां उत्पादों की गुणवत्ता को देखकर विशेषज्ञ अपनी रिपोर्ट सौंपेंगे। इस दौरान यह भी बताया जाएगा कि उत्पाद का मानक क्या होना चाहिए और उसमें सुधार की कितनी आवश्यकता है। मानक ब्यूरो अपनी इस प्रयोगशाला को आईआईटी-आईएसएम की मदद से और अधिक अत्याधुनिक बनाएगा।

रंगों से होली खेलने के दौरान लोगों को पूरी सावधानी बरतनी चाहिए। आकाशवाणी से बातचीत में दिल्ली एम्स के नेत्र विशेषज्ञ डॉक्टर जे. एस. तितियाल ने लोगों को आंखों की सुरक्षा के लिए एहतियात बरतने की सलाह

दी है। उन्होंने कहा कि हानिकारक रंगों से किसी तरह का संक्रमण होने पर डॉक्टर से परामर्श जरूर किया जाना चाहिए।

चतरा के टंडवा स्थित राष्ट्रीय ताप विद्युत निगम लिमिटेड, एनटीपीसी के तीसरे यूनिट से इस वर्ष नवंबर महीने तक बिजली उत्पादन शुरू कर दिया जाएगा। यहाँ के परियोजना प्रमुख स्वप्नेंदु पांडा ने एक प्रेस वार्ता में इसकी जानकारी दी। उन्होंने कहा कि एयर कूल्ड तकनीक का प्रयोग भारत में पहली बार टंडवा के इस प्लांट में किया गया है। श्री पांडा ने बताया कि यह परियोजना जल संरक्षण के मानकों पर भी खरा उतर रहा है। 1980 मेगावाट की क्षमता वाली इस परियोजना पर अब तक पंद्रह हजार दो सौ इक्यासी (15,281) करोड़ रुपये खर्च हो चुके हैं।

स्वदेशी दवा निर्माता कम्पनी भारत बायोटेक इंटरनेशनल लिमिटेड ने तपेदिक यानी टीबी के टीके— एमटीबी वैक का वयस्कों पर चिकित्सीय परीक्षण शुरू कर दिया है। भारत बायोटेक के अनुसार, टीबी का यह पहला टीका है जिसे स्पेन की दवा निर्माता कम्पनी— बायोफेब्री ने मानव स्रोत से तैयार किया है। परीक्षण के पहले चरण में यह टीका एचआईवी से संक्रमणरहित वयस्कों को लगाया गया है। दूसरे चरण में यह टीका एचआईवी ग्रस्त वयस्कों को दिया जा रहा है। इस परीक्षण का उद्देश्य यह निर्धारित करना है कि यह टीका लोगों के लिए सुरक्षित है अथवा नहीं।

खूँटी की तेजस्विनी परियोजना से जुड़ी किशोरियां आर्थिक सशक्तिकरण की दिशा में लगातार आगे बढ़ रही हैं।

लोकसभा चुनाव को निष्पक्ष और शांतिपूर्ण संपन्न कराने के लिए रांची जिला प्रशासन ने अपनी तैयारियां पूरी कर ली हैं। चुनाव के दौरान किसी तरह का व्यवधान न हो इसके लिए लाइसेंस युक्त हथियार रखने वालों से उनके हथियार वापस लेने की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। जिला प्रशासन के निर्देश पर थाना स्तर से सभी लाइसेंस धारियों को हथियार जमा करने के निर्देश दिए गए हैं।

सुरक्षा बलों ने पश्चिमी सिंहभूम जिले के टोंटो थाना क्षेत्र से दो नक्सलियों को गिरफ्तार किया है। जिले के पुलिस अधीक्षक आशुतोष शेखर ने बताया कि इनके पास से लेवी के 10 लाख 50 हजार रुपये नकद सहित कई अन्य सामान बरामद किये गए हैं।

मौसम विभाग ने राजधानी रांची और राज्य के अन्य हिस्सों में आज बारिश होने की संभावना जताई है। मौसम केंद्र का अनुमान है कि आज रांची के अलावा संताल परगना, कोल्हान और मध्य झारखंड के क्षेत्रों में हल्के से मध्यम दर्जे की बारिश हो सकती है। इस दौरान गर्जन और वज्रपात का भी अंदेशा है। मौसम केंद्र ने कहा है कि कल से 30 मार्च तक मौसम शुष्क और आसमान साफ रहेगा।

झारखंड की जिम्नास्टिक टीम ने राष्ट्रीय प्रतियोगिता में पहली बार दो कांस्य पदक अपने नाम किया है। जिम्नास्टिक फेडरेशन ऑफ इंडिया की ओर से 22 मार्च से जम्मू में नेशनल जिम्नास्टिक प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था, जिसमें झारखंड टीम के खिलाड़ियों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए दो कांस्य पदक जीता। ।

टेबल टेनिस टूर्नामेंट में भारत की श्रीजा अकुला ने लेबनान में कल डब्ल्यूटीटी फीडर बेरूत-2, 2024 में महिला सिंगल्स का खिताब जीत लिया है। दुनिया की 47वें नंबर की खिलाड़ी अकुला ने लक्ज़मबर्ग की सारा दे नुट्टे को हराकर अपने करियर का दूसरा डब्ल्यूटीटी सिंगल्सल खिताब जीता। वहीं, महिला डबल्स के फाइनल में श्रीजा अकुला और दिया चितले की जोड़ी खिताब जीतने में असफल रही। हांगकांग चीन की डू होई केम और झू चेंगझू ने उन्हें हराया। मिक्सड डबल्स खिताब के लिए भारत के पोयमंती बैस्या और आकाश पाल ने

साथियान ज्ञान सेकरन और मनिका बत्रा को हराया, जबकि पुरुष डबल्स फाइनल में मानुष शाह और मानव ठक्कर ने लेबनान में डब्ल्यूटीटी फीडर बेरूत-टू टूर्नामेंट का खिताब जीता।

आईपीएल क्रिकेट में कल रात जयपुर के सवाई मानसिंह इंडोर स्टेडियम में राजस्थान रॉयल्स ने लखनऊ सुपर जाइंट्स को बीस रन से हरा दिया। वहीं, आईपीएल के दूसरे मुकाबले में कल अहमदाबाद के नरेन्द्र मोदी स्टेडियम में गुजरात जाइंट्स ने मुंबई इंडियंस को 6 रन से हराया। आज बेंगलूरु के एम चिन्नास्वासमी स्टेडियम में रॉयल चैलेंजर्स का मुकाबला पंजाब किंग्स से शाम साढ़े सात बजे से शुरू होगा।
